

## 49640 - 在斋月的白天可以抹头发油

### the question

在斋月的白天抹头发油的教法律例是什么？

### Detailed answer

一切赞颂，全归真主。

在斋月的白天可以抹头发油，它不会影响斋戒。

有人向谢赫伊本·巴兹（愿主怜悯之）询问（15 / 259）：“女人在斋月的白天使用眼膏和化妆品的教法律例是什么？使用这些东西会破坏斋戒吗？”

谢赫回答：“按照学者们最正确的主张：女人和男人使用头发油都不会破坏斋戒，封斋的人最好在夜间使用眼膏；凡是美容的东西如香皂和润肤霜等与皮肤表面有关的化妆品，指甲油和化妆，其教法律例都是一样的，封斋的人可以使用这一切东西；如果化妆品对脸部有伤害，则不应该使用化妆品。”

谢赫伊本·欧赛米尼（愿主怜悯之）在《关于斋戒的法太瓦》（228）中说：“各种各样的润肤霜，无论擦在脸上、或者背上、或者任何地方，对封斋的人没有影响，都不会破坏斋戒。”

有人向学术研究和教法律例常任委员会询问（10 / 253）：“女人在斋月的白天使用眼膏和润肤霜会坏斋吗？”

学者们回答：“封斋的人在斋月的白天使用眼膏不会破坏斋戒，在斋月的白天使用头发油也不会破坏斋戒。”

真主至知！